

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-11 -17	-14 -15	-12 -15	-12 -24	-14 -15	-12 -12
Ю-3, 2 м/с	Ю-3, 3 м/с	Ю-3, 1 м/с	Ю, 2 м/с	Ю-3, 4 м/с	Ю-3, 3 м/с

## Накипело

### Детсад в селе Кировском ушёл «на больничный»

Зинаида ПАНЬШИНА

Четыре недели дошколята не ходят в садик. Детское учреждение в селе Кировском (муниципальное образование Алапаевское) пришлось закрыть из-за невозможности обогревать здание и поддерживать в нём нормальный температурный режим.

Неполадки в системе отопления нельзя было заметить уже в начале зимы, а к двадцатым числам декабря температура в группах при норме в 22 градуса не достигала даже до 20. Поэтому с 21 декабря все три группы освобождены от посещения.

По словам главы Кировской сельской администрации Виталия Бровина, тепло «не продавливает забитые трубы»:

— Здание детсада построено в начале 80-х годов, за такой срок работы отопительная система забились многолетней накипью. Частичный ремонт производился только в 1999 и 2009 годах. Старые трубы начали не только протекать, но и лопаться. Ремонтировать их, судя по всему, бесполезно. Их в эти дни пытались и промывать, и продувать, а толку нет. Надо менять.

Замена 360 метров старого трубопровода на новый, по оценке специалистов, стоит не меньше 400 тысяч рублей. Но разориться всё-таки придётся: без детского сада селу никак нельзя.

— Наш детский сад посещают 55 детей, и только у шестнадцати из них мамы не рабо-

### МЕЖДУ ТЕМ

Вчера вице-премьер областного правительства Сергей Зырянов провёл совещание, участники которого обсудили срыв сроков сдачи строящихся детских садов в нескольких городах области. Главный вывод по итогам совещания: подрядные организации, не выполняющие свои обязательства по строительству дошкольных учреждений, попадут в «чёрные списки» и впредь к участию в муниципальных конкурсах приглашаться не будут. **Подробности — в завтрашнем номере «ОГ».**

тают, — рассказала заведующая детсадом Татьяна Бровина. — Большинству родителей сейчас приходится очень туго. И у нас из 16 человек персонала 12 вынуждены были взять по половине очередного отпуска — до конца января.

По словам заведующей, работы по устранению последствий температурного ЧП в здании детсада начались ещё до новогодних праздников: меняли задвижки, электронику, пытались промывать систему. Наконец, вчера очередная комиссия с участием специалистов и представителей районного руководства приняла на месте решение о замене отжившего металлического трубопровода в системе отопления здания на пластиковый аналог. Работы планируется начать в самое ближайшее время, а осуществить замену труб — в течение недели.



## «Безбашенные» технологии

### На этой неделе в Покровском и Новоалексеевском произошли ЧП с «водонапорками»

Андрей ЯЛОВЕЦ

В селе Покровском Каменского района обледенела местная «водонапорка»: от верхины до основания воды образовалась глыба льда. Причем настолько огромная, что сама конструкция дала крен. А вот в посёлке Новоалексеевском, что под Первоуральском, такое же сооружение сложилось пополам.

Жители Покровского, наблюдая техническую ледяную скульптуру, шутят: их водонапорная башня может стать не менее известной, чем Пизанская. Как нам пояснили в областном министерстве энергетики и ЖКХ, эта водонапорная башня была построена как резервная и не использовалась до лета прошлого года, пока не вышла из строя основная. Резерв запустили, но перед Новым годом оказалось, что не работают датчики перелива воды. Вот она и текла через край, гонимая насосом. В результате образовались глыбы льда.

Башня в Покровском находится на балансе местной коммунальной организации «Исеть». Её специалисты поясняют, что перелива можно было избежать, отключив на-

сосное оборудование, но тогда пришлось бы оставить без водоснабжения сразу несколько сельских улиц. Поэтому решили в канун праздника воду не перекрывать. Тем более, что башня не падает. Она, возможно, даже стала крепче от «ледяных опор».

Понятно, что с наступлением тепла могут возникнуть неожиданности. Допустим, лёд сойдёт — башня упадёт... Поэтому «водонапорку» планируют передать на баланс муниципалитета, чтобы местное руководство смогло самостоятельно разработать план действий.

В Покровском башня пока стоит. А в посёлке Новоалексеевском Первоуральского городского округа в минувший вторник аналогичное сооружение сложилось пополам. Местные жители рассказывают, что «водонапорка», построенная в 1972 году местным колхозом, неожиданно накренилась и переломилась. После чего в посёлке начались проблемы с водоснабжением и отоплением. Кроме того, возникла угроза замерзания котельной и, как следствие, отключения централизованного отопления.

Однако благодаря оперативным действиям городских служб и при поддержке МЧС удалось обеспечить времен-

ный подвоз воды пожарными машинами. В это время работники ОАО «Свердловская теплоснабжающая компания» в обход башни врезали трубопровод напрямую от насоса к котельной. В результате системе тепло- и водоснабжения посылка не разморозилась.

Последствия аварии в Новоалексеевском полностью ликвидировали в ночь со среды на четверг — в 3 часа в трубы пошла вода, нагнетаемая установленными насосами.

По словам заместителя главы Первоуральска по ЖКХ Сергея Гайдукера, сейчас от насоса врезана труба, установлен частотный привод, который регулирует давление. Благодаря этой технологии можно вообще отказаться от использования водонапорной башни.

Более того, после ЧП в администрации Первоуральска было проведено оперативное совещание. Один из выводов заключается в том, что водонапорные башни — это устаревшая технология. Пока они используются, но, как стало очевидно, в любой момент могут рухнуть. Поэтому в Первоуральском городском округе принято решение провести инспекцию всех башен, оценить их состояние и перейти к использованию частот-



... а 25-метровая «белая» башня в Покровском простоят как минимум до весны

ных регуляторов. Если говорить проще, то в случае применения «безбашенной технологии» уже не потребуются закачивать насосом воду на высоту, чтобы она затем самотёком поступала в систему водоснабжения. Просто ставится «умный» насос, который в зависимости от потребления выдает либо уменьшает давление. То есть подача воды регулируется автоматически. Потребление увеличивается — двигатель насоса наращивает обороты, и наоборот.

Что касается рухнувшей в Новоалексеевском башни, то её нынешний владелец, сельскохозяйственный производственный кооператив «Первоуральский», должен составить план по демонтажу объекта.

## Бросили «Монетку»?

### Подростки в рабочих посёлках Берёзовского остались без инспекторского внимания

Зинаида ПАНЬШИНА

В ходе реформы правоохранительных органов сократили единственную в посёлке Монетном ставку инспектора полицейского подразделения по делам несовершеннолетних. Результат ощутили в большинстве населённых пунктов городского округа, также находившихся под его надзором. Вернуть сокращённую ставку сейчас пытаются местные общественники.

В монеткинском отделе полиции № 6 до 2011 года инспекторов ПДН было два, и дел им хватало. Численность детского населения в крайне разбросанных посёлках и посёлочках более 4,5 тысячи человек; инспекторского внимания требуют шесть общеобразовательных школ плюс школа-интернат в Лосном. И местные педагоги, и родители знали, к кому обратиться, если возникнет необходимость. В ходе реформирования правоохранительных органов одна инспекторская ставка была сокращена, оставшийся специалист прошлым летом перешёл в участковые, и в ноябре освобождённую ставку сократили. Сейчас на весь район разрабатывается инспекция ПДН берёзовского городского отдела МВД — пять инспекторов и начальник подразделения.

— Раньше в штате подразделения было 12 человек, сейчас вдвое меньше, — говорит старший инспектор, майор полиции Валентина Ослякова. — Территория огромная. В посёлках, как и везде, есть и неблагополучные семьи, и трудные подростки. За отделом закреплён автомобиль, но одного его, конечно, мало, и нам приходится разъезжать по району на собственных машинах, заправляя их бензи-

ном за свой счёт. Редко когда рабочий день у нас выходит меньше двенадцати часов, но сил хватает в основном только на работу по заявлениям. А вот профилактика — ослаблена.

Это тревожит и членов территориальной комиссии по делам несовершеннолетних. Председатель комиссии Татьяна Плотникова говорит: — Сокращение инспекторов ПДН ни к чему хорошему привести не может. Разве это дело, когда инспектор может заглянуть в школу только раз в месяц? Пять специалистов на такую территорию — недопустимо мало.

Сложившаяся ситуация обеспокоила Общественную палату Берёзовского. По мнению её председателя Владимира Перепёлкина, закреплённый специалист по работе с несовершеннолетними необходим как минимум шести рабочим посёлкам, каждый из которых окружён населёнными пунктами поменьше.

— Мы рассмотрели проблему на заседании Общественной палаты совместно с представителями родительских комитетов, выслушали начальника отдела полиции Александра Ушакова и решили направить обращение в областную полицию. Главком, сказал В. Перепёлкин.

Авторы его поделались с начальником ГУ МВД области Михаилом Бородиным своей тревогой по поводу того, что на территории округа может возрасти число подростковых правонарушений. Они попросили вернуть в отделение полиции Монетного сокращённую ставку и рассмотреть вопрос о введении ещё двух инспекторских ставок по берёзовскому ПДН. Ответ из главка на своё обращение общественники пока не получили.

## «Ничего сверхъестественного люди не просят»

КАКИЕ СРЕДСТВА ОБЛАСТЬ НАПРАВЛЯЕТ В ОГУ НА МОДЕРНИЗАЦИЮ ОТОПИТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ?

— Проект, разрабатываемый специалистами института энергосбережения, будет реализован в три очереди. Общие затраты составят порядка 380 миллионов рублей. В этом году запланированы мероприятия на 160 миллионов рублей. В десяти населённых пунктах предстоит замена инженерных коммуникаций, перевод жилья на автономное газовое отопление, строительство блочных котельных. До августа должна быть готова проектная документация, затем начнутся строительные работы.

— Что в итоге получат жители?

— Более тысячи квартир будут оборудованы индивидуальным газовым отоплением. У сельских жителей крутой год будет горячая вода. Не будет потерь теплоносителя, значит, в домах станет теплее. Примерно на треть снизятся платежи населения за тепловые ресурсы. Уверен, что люди, почувствовав хорошие перемены, проявят сознательность, и собираемость платежей возрастет.

Важно не только социальный, но и экономический аспект.



Николай Кулиш возглавил округ после 12-летнего перерыва

Модернизируя или закрывая убыточные котельные, сможем экономить электроэнергию, минимизировать потери. Избавившись от старых трубопроводов и оборудования, будем меньше тратить на ремонты. В итоге предприятия ЖКХ укрепят экономику, прекратится практика банкротств.

— То есть с помощью проекта вы надеетесь повысить качество жизни селян и наконец развязать gordиев узел долгов перед поставщиками энергоресурсов?

— Если график работ будет выполняться, через три года главные проблемы в теплоснабжении округа будут решены.

### КСТАТИ

В ушедшем году в сёлах Горноуральского городского округа открыто 13 новых предприятий малого бизнеса, на треть снижен уровень официальной безработицы, средняя зарплата поднялась до 18,5 тысячи рублей.

— Николай Иванович, вы три месяца назад избраны на должность главы округа. Какие ещё проблемы мешают жить селам?

— Много вопросов по сохранению и развитию первичной помощи в сёлах. Общественные практики трудно укомплектовать кадрами, фельдшерские пункты не соответствуют современным требованиям и не могут получить лицензию. В этом году в округ поступит три модульных фельдшерских пункта, нам бы ещё 14 — и проблема будет снята. Новая команда управленцев намерена работать по всем социально значимым направлениям. Приоритеты определяем вместе с жителями. Уже дважды объехал все сёла и посёлки, встретился с людьми, выслушал их жалобы и предложения. Убедился, что ничего сверхъестественного люди не просят. Всё выполнимо, только одни вопросы можно решить легко, на другие требуется время и помощь области.

## Кататься с горы Бессоновой небезопасно

Сысертские школьники проводят свободное время, катаясь с горы Бессоновой на «бубликах» и ледяных. Как пишет газета «Маяк», делать это небезопасно.

Поблизости находится дорога, специальных ограждений и знаков — нет. Дети катятся с горы, рискуя угодить под колёса автомобилей.

Кроме того, под снегом валяются железные конструкции и тросы — то, что когда-то было подъёмником. За последние дни здесь произошло несколько случаев, которые могли обернуться трагедией. Один из подростков, скатываясь с горы, «подрезал» легковой автомобиль, в результате получил сотрясение мозга. Через несколько дней под проезжавшее авто чуть не попал маленький ребёнок, катившийся на ледянке. Водитель, чтобы избежать наезда, резко свернул и чуть не опрокинул машину.

Изданию сообщают, что на горе организован прокат — по 150 рублей за «бублик». Проблема требует внимания местной власти и правоохранительных органов.



Высота Бессоновой — 310 метров. На опасных катаниях с горы могут поставить крест

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Закондательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Депутатский редактор: Ольга ИВАНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):  
в редакции  
● основной выпуск (09856)  
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 191  
Тираж 75122  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:  
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

